



# Únor 2024

Milí studenti, milí pedagogové,

uvažujete o studijním pobytu v zahraničí nebo třeba letní škole? Pak právě pro vás připravujeme tento přehled, abyste si mohli vybrat dle vašich preferencí. Podmínky naleznete vždy v detailu nabídky ve [vyhledávači stipendií](#). Ke klasickým nabídkám na letní kurzy, pobyty pro studenty a pedagogy nyní přibylo i několik ad hoc nabídek studia zprostředkovaných našimi zahraničními partnery. A obsazujeme také místa lektorů na lektorátech českého jazyka na zahraničních univerzitách. Nejaktuálnější informace najdete v rekapitulaci na [webu DZS](#).

Přejeme vám úspěšné vykročení do letního semestru 2024!

## Akce

### Proběhl webinář o bilaterálních a multilaterálních programech

Nestihli jste se zúčastnit webináře o programech bilaterální a multilaterální spolupráce? Stále si můžete proklikat či stáhnout [prezentace](#), které připravili naši kolegové.

Webinář se uskutečnil 30. ledna a věnoval se novinkám v programech AKTION ČR – Rakousko, CEEPUS, Fondy EHP a nabídkám stipendijního programu MŠMT, který propaguje Akademická informační agentura (AIA).

### Webinář: von Karmanův ústav dynamiky tekutin (VKI)

Von Karmanův ústav dynamiky tekutin,

přední světové pracoviště pro výzkum na poli mechaniky tekutin se sídlem v Belgii, otevírá pro studenty technických a přírodovědných oborů několik výukových a výzkumných programů (týdenní specializační přednášky, krátký školicí program, Research master, Ph.D. a postdoc program).

**13. února od 13 hod.** se uskuteční online informační schůzka pro studenty. Registrace probíhá na [events.vki.ac.be](#).

## Stipendia

### Bilaterální spolupráce: letní kurzy Polsko

**Polská agentura NAWA** nabízí studentům polonistiky a středoevropských studií

bezplatnou účast na letním jazykovém kurzu polštiny. Účastníky mohou být i akademičtí pracovníci, přednostně polonisté. Česká republika má k dispozici nejméně 12 míst. Detail nabídky naleznete ve [vyhledávači stipendií](#). Žádosti přijímá AIA.

Termín pro podání přihlášek: **16. února**

## **Bilaterální spolupráce: stipendia Polsko**

**Studenti BSP, MSP a DSP** a **akademičtí pracovníci** se mohou zúčastnit studijních či výzkumných pobytů v Polsku. Studenti mohou vyjet na min. 2 měsíce a max. celý akademický rok, akademici až na 7 měsíců. Detaily nabídek s popisem podmínek účasti ve výběrovém řízení naleznete ve [vyhledávači stipendií](#). Žádosti přijímá AIA.

Termín pro podání přihlášek: **16. února**

## **Bilaterální spolupráce: stipendia Slovensko**

**Studenti MSP a DSP** a **VŠ pedagogové** z ČR mají k dispozici po pěti stipendijních místech na Slovensku. Studenti mohou vyjet na min. 3 měsíce a max. celý akademický rok, pedagogové na max. 2 týdny přednáškového nebo výzkumného pobytu. Detaily nabídek s popisem podmínek účasti ve výběrovém řízení naleznete ve [vyhledávači stipendií](#). Žádosti přijímá AIA.

Termín pro podání přihlášek: **16. února**

## **Rakousko, AKTION – pobyty v zimním semestru 2024/2025**

**AKTION Česká republika – Rakousko** nabízí studentům MSP a DSP a VŠ učitelům financování pobytů v Rakousku v zimním semestru 2024/2025.

Pobyty VŠ učitelů trvají od 1 do 3 měsíců, pobyty studentů mohou být až v délce jednoho semestru. Stipendium dosahuje 1250 EUR měsíčně. Žádost se podává online přes portál [grants.at](#), další informace jsou k dispozici na stránkách [programu AKTION](#).

Termín pro podání přihlášek: **15. března**

## **Německo, BTHA – letní školy a jazykové kurzy v Bavorsku**

**Česko-bavorská vysokoškolská agentura (BTHA)** nabízí stipendia na **letní školy a jazykové kurzy v Bavorsku**. Ucházet se mohou studenti, doktorandi, vyučující a vědečtí pracovníci z veřejných VŠ v ČR. Přihlášky se podávají přímo přes web BTHA. Bližší informace naleznete na [stránkách BTHA](#).

Termín pro podání přihlášek: **26. března**

## **Bilaterální spolupráce: stipendia Ukrajina**

V návaznosti na „Dohodu mezi Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a Ministerstvem školství a vědy Ukrajiny o spolupráci v oblasti školství a vědy“, která byla podepsána v Praze 22. 11. 2022, jsou ČR poskytována stipendia k absolvování celého VŠ studia v bakalářském, magisterském nebo doktorském studijním programu na jedné z ukrajinských univerzit. Pokyny pro přihlášení najdete v [detailu nabídky](#). Žádosti přijímá MŠMT.

Termín pro podání přihlášek: **15. března**

## **Další programy**

### **Výběrové řízení: lektoři českého jazyka a literatury v zahraničí**

MŠMT ČR ve spolupráci s DZS vypisuje výběrové řízení na obsazení míst [lektorů českého jazyka a literatury na lektorátech](#) v Belgii (Brusel), Bulharsku (Sofie), Egyptě (Káhira), Francii (Paříž), Gruzii (Tbilisi), Itálii (Řím), Polsku (Lodž), Portugalsku (Lisabon), Srbsku (Bělehrad), Ukrajině (Užhorod) a Velké Británii (Glasgow).

Podrobnosti o podmínkách výběrového řízení do jednotlivých destinací a požadavcích kladených na uchazeče najdete na [stránkách DZS](#).

Termín pro podání přihlášek: **18. února**

## Bilingvní gymnázium Komenský ve Vídni: pracovní stáže pro studenty germanistiky

**Bilingvní reálné gymnázium Školského spolku Komenský ve Vídni** nabízí studentům BSP a MSP oboru učitelství německého jazyka stáže v akademickém roce 2024/2025. Odměna je po dohodě s provozovatelem školy, stáž je vhodné uskutečnit s programem Erasmus+.

Příjem přihlášek (životopis a motivační dopis v NJ) probíhá do **14. května** na adrese [helena.huber@komensky.at](mailto:helena.huber@komensky.at). Více informací naleznete v [informačním letáku](#).

## Robitschek Scholarship: studium na University of Nebraska

**University of Nebraska v Lincolnu (UNL)** nabízí stipendia určená talentovaným českým a slovenským studentům na studijní pobyty v délce dvou semestrů. O přijetí rozhoduje výsledek výběrového řízení, zájemci si prostudují kritéria výběrového řízení na [webu univerzity](#). Žádosti o stipendium přijímá UNL.

Termín pro podání přihlášek: **1. března**

## Zahraníční studium: Tchaj-wan (pregraduální a postgraduální studijní programy)

**Tchajpejská hospodářská a kulturní kancelář (THKK)** v Praze informuje o [nabídce stipendií](#) ke studiu na Tchaj-wanu: (a) [Tchaj-wanský stipendijní program](#) zaměřený na financování studia v bakalářských, magisterských a doktorských studijních programech. Držitelé stipendia získají částku ve výši až 20 000 TWD měsíčně a současně mohou být osvobozeni od poplatků za studium; (b) [„Huayu Enrichment Scholarship Program“](#) nabízí stipendia k účasti v jazykovém kurzu mandarínské čínštiny v délce od 3 do 12 měsíců. Vybraní žadatelé získají stipendium ve výši 25 000 TWD měsíčně.

Termín pro podání přihlášek do THKK: **10. dubna**

## Zahraníční studium: magisterský joint degree program (univerzity v Lotyšsku, Estonsku a Finsku)

**Lotyšská akademie umění** (Art Academy of Latvia) vypisuje otevřené výběrové řízení ke studiu v magisterském programu [Strategie a inovace designu služeb](#) (Service Design) – joint degree programu, jehož absolvent získá titul magistr umění z Laponské univerzity ve Finsku, magistr designu z Lotyšské akademie umění a magistr umění z Akademie umění Estonska. 20 nejlépe hodnocených žádostí bude odměněno stipendiem ve výši 1400 EUR měsíčně. Přijetí uchazeči zahájí studium v září 2024. Žádosti se podávají online **do 23. února**.

Bližší informace najdete také v [letáku programu](#).

## Indie – Kalinga Institute of Industrial Technology (KIIT)

**Kalinga Institute of Industrial Technology (KIIT)** je instituce sídlící v Novém Dillí zřizující [stipendijní program](#) pro zahraniční studenty BSP a MSP v oborech informatika, ekonomie, sociologie, anglický jazyk, psychologie a obchod. Držitelé stipendia jsou osvobozeni od poplatků za studium.

ČR může vyslat až 10 studentů ke studiu v BSP, MSP a DSP na Fakultě humanitních studií a obchodu (School of Humanities and Commerce) které začínají v říjnu 2024.

### Akademická informační agentura (AIA)

Oddělení bilaterálních a multilaterálních programů

Tel.: (+420) 221 850 504

(+420) 221 850 505

E-mail: [aia@dzs.cz](mailto:aia@dzs.cz)

### Dům zahraniční spolupráce

Na Poříčí 1035/4 | 110 00 Praha 1

[dzs.cz](http://dzs.cz)

